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Infolijn Islam  -  Werking en subsidiëring

In het kader van het actieplan ter preventie van radicaliseringsprocessen die kunnen 
leiden tot extremisme en terrorisme, werd recentelijk in een samenwerking tussen het 
Executief van de Moslims van België en de Vlaamse Regering een Infolijn Islam 
opgericht. Deze lijn zal een aanspreekpunt vormen voor iedereen die met vragen zit in 
verband met theologische vraagstukken rond de islam.

Via de Infolijn Islam wordt doorverwezen naar professionelen binnen het geloof die in 
België wonen, de wetten van hier kennen en respecteren én islamitische kwesties zo 
interpreteren dat ze in overeenstemming zijn met de regels van een democratie. De 
infolijn werd na de aanslagen van 22 maart 2016 versneld geactiveerd en biedt in eerste 
instantie vraagverheldering, informatie en ondersteuning om hierna gericht te kunnen 
doorverwijzen naar de geschikte hulpverlening.

Het Vlaams College van het Executief van de moslims van België ontving hieromtrent een 
subsidie van 60.000 euro van de minister.

1. Hoeveel oproepen zijn er sinds de oprichting van de Infolijn Islam geweest?

2. Heeft de minister er reeds zicht op of de Infolijn Islam tot op heden haar doelgroepen 
(jongeren, ouders en hulpverleners) bereikt? Op welke manier worden de 
raadplegingen bijgehouden? Graag een overzicht.

3. Hoeveel Nederlandssprekende imams spelen een actieve rol binnen de Infolijn Islam?

4. Hoe worden de 60.000 euro subsidies concreet ingezet?
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ANTWOORD
op vraag nr. 535 van 4 mei 2016
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1. Sinds de officiële start op 30 maart zijn er een 168 contactnames geweest bij de 
Infolijn Islam, waarvan 28 telefonisch, 126 via e-mail en 14 via sociale media.

2. De raadplegingen worden in een overzichtstabel bijgehouden met hierin de 
nummering, datum, manier van contactopname, vraag en antwoord.
Tot op heden komen de meerderheid van de vragen van niet-moslims die met diverse 
vragen zitten rond het islamitisch geloof in het algemeen. De tweede groep die wordt 
bereikt, zijn hulpverleners die de infolijn contacteren voor hulp bij vragen van hun 
cliënten en bij het oplossen van bepaalde vraagstukken. Tot slot werd de infolijn al 
gecontacteerd door moslims zelf die zoekende zijn in hun islamitische belevenis of 
kennissen/familieleden die graag antwoorden willen op bepaalde vragen en uitingen 
van naasten.

3. Voor de backoffice wordt voornamelijk beroep gedaan op 1 Nederlandstalige imam. 
Ook wordt af en toe de Raad der Theologen ingeschakeld bij complexere vragen rond 
islamitische theologie. Daarnaast werkt de infolijn samen met de Gentse Imam Khalid 
Benhaddou en het Netwerk Islamexperten bij vragen die gelinkt zijn aan het 
onderwijs. Tot slot werden ook enkele erkende islamconsulenten ingezet voor 
ondersteuning bij bepaalde hulpverleners.

4. De toegekende middelen worden ingezet voor de personeels- en werkingskosten 
verbonden aan het project (deeltijds projectmedewerker voor de frontoffice, kosten 
verbonden aan gratis telefoonnummer, e-mail, vergoeding voor inzet backoffice, 
drukwerk, ...). 


